



आज मिति २०७६/३/९ गते अर्थ मन्त्रालयमा चालु आर्थिक वर्ष २०७५/७६ को वैदेशिक सहायतामा सञ्चालित आयोजनाहरूको कार्यान्वयन सम्बन्धमा समीक्षा बैठक माननीय अर्थमन्त्री डा. युवराज खतिवडाज्यूको समुपस्थितिमा सम्पन्न भयो। उक्त अवसरमा वैदेशिक सहायतामा सञ्चालित आयोजनासँग सम्बन्धित मन्त्रालय/निकायहरूका सचिव, सहसचिव तथा आयोजना प्रमुखहरूको उपस्थिति रहेको थियो।

बैठकमा माननीय अर्थमन्त्रीज्यूबाट प्रदेश र स्थानीय तहबाट बजेट र खर्चको प्रतिवेदन हुने व्यवस्था गरिएकाले आउँदा दिनमा प्रदेश र स्थानीयतहबाट हुने खर्चको प्रगति समेत समय मै उपलब्ध भई खर्चको यथार्थ प्रतिवेदन हुने जानकारी गराउनु भयो। यसैगरी खर्चको वास्तविक प्रतिवेदनका लागि सबै मन्त्रालयहरूले सोझै भुक्तानीको प्रतिवेदन समयमा नै गर्न समेत निर्देशन दिनुभयो। वैदेशिक सहायता तर्फ चालु आर्थिक वर्ष २०७५/७६ को जेठ मसान्तसम्म उत्साहजनक रूपमा रु. ६३ अर्ब सोधभर्ना प्राप्त भएता पनि अझै रु. ४३ अर्ब सोधभर्ना हुन बाँकी रहेकोले नेपाल सरकारको स्रोत र मुलुकको भुक्तानी सन्तुलनमा चाप परेको हुँदा मन्त्रालय तथा सम्बन्धित निकायहरूले यथाशीघ्र सोधभर्ना प्राप्ति तर्फ पहल गर्न आग्रह गर्नुभयो। सो अवसरमा चालु आर्थिक वर्षमा सम्पन्न भएका कामको भुक्तानी समेत शीघ्र गर्न निर्देशन दिनुभयो।

कार्यक्रममा विभिन्न मन्त्रालय र निकायका सचिव र प्रतिनिधिहरूले वैदेशिक सहायतामा सञ्चालित आयोजनाहरूको कार्यान्वयनमा क्रममा भोगेका समस्याहरू र सोधभर्नाको अवस्थाको बारेमा आफ्नो धारणा राख्नु भएको थियो। उक्त अवसरमा अर्थ मन्त्रालय, अन्तर्राष्ट्रिय आर्थिक सहायता समन्वय महाशाखाका प्रमुख श्रीकृष्ण नेपालले चालु आर्थिक वर्षको हालसम्मको समग्र र स्रोतगत खर्चको अवस्था एवं अपेक्षित प्रगति हुन नसकेका वैदेशिक सहायतामा सञ्चालित आयोजनाको बारेमा प्रस्तुतीकरण गर्नु भएको थियो।

उत्तरकुमार खत्री
(सहसचिव/ प्रवक्ता)

असार ९, २०७६
अर्थ मन्त्रालय, सिंहदरबार।



प्रेस विज्ञप्ति

आज मिति २०७६ असार ९ गते माननीय अर्थमन्त्री डा. युवराज खतिवडाज्यू समक्ष कर्मचारी सञ्चय कोषको आर्थिक वर्ष २०७४/७५ को वार्षिक प्रतिवेदन कोषका अध्यक्ष तथा प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयका सचिव श्री शिशिरकुमार ढुंगानाले पेश गर्नुभयो।

सो अवसरमा माननीय अर्थ मन्त्रीज्यूले कोषको उपयोग पूर्वाधार विकास लगायतका क्षेत्रमा बढाउनु पर्ने धारणा राख्नु भयो। उहाँले संस्थामा रहेको ठूलो कोषलाई सक्षम रूपमा दीर्घकाल सम्म प्रतिफल दिने र तरलता व्यवस्थापनलाई सहज बनाउने तर्फ लगानी केन्द्रित हुनु पर्ने बताउनु भयो। यसैगरी माननीय अर्थमन्त्रीज्यूले सञ्चयकर्ताहरूको लागि छुट्टाछुट्टै निजी आवास निर्माण भन्दा बृहत्तर सोचका साथ सम्पूर्ण सुविधायुक्त आवास क्षेत्र निर्माणमा समेत जोड दिनु भयो।

आर्थिक वर्ष २०७४/७५ सम्म कोषमा करिब ३३ हजार कार्यालयहरू र ६ लाख संचयकर्ताहरू आवद्ध भएका छन्। २०७५ असार सम्म रु. ३१२ अर्ब स्रोत रहेको कोषले रु. २६ अर्ब ७० करोड आम्दानी गरी रु. ३ अर्ब ९४ करोड खुद मुनाफा आर्जन गरेको छ।

उत्तरकुमार खत्री
(सहसचिव/ प्रवक्ता)

असार ९, २०७६
अर्थ मन्त्रालय सिंहदरवार।